

## 第十二届全国少数民族传统体育运动会马上项目开赛

南国都市报7月8日讯(记者 张宏波 刘子榕)7月8日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县开赛。当天上午举行的2000米速度赛马比赛中,来自西藏代表队的“和力雄鹰”在骑手扎西平措的策骑下率先冲过凯旋门,抢得头彩。海南代表队发挥出色,参赛的两名选手全部闯进前八名,取得本次赛事的“开门红”。

民族赛马比赛2000米是运动会马上项目分赛场的首场比赛。8日上午12时,大赛准时开闸。在天马旅游文化园马场,7支代表队的15名骑手驾驭着骏马如离弦之箭般竞相驰骋,马背上的速度与激情精彩上演。

经过激烈角逐,最终,西藏代表队运动员扎西平措与他的赛马“和力雄鹰”展现出卓越的竞技水平,最终以2分24秒68的成绩夺得一等奖。来自湖北代表队的“巴顿鲁治”和来自西藏代表队的“和力战士”分获第二名和第三名。海南代表队的两名参赛骑手发挥出色,最终分别凭借2分35秒66和2分39秒97的成绩夺得第五名和第七名,获得该项目的三等奖。这一成绩不仅体现了选手与赛马之间的默契配合,也展示了他们在比赛中的出色表现和战术策略运用。

其中,海南队的霍力哈那提·那尔哈孜与他的赛马“寒冬暴雪”获得第五名,木吾黑特·叶尔布拉提与他的赛马“金刚王子”获得第七名,两人同获三等奖。

“我对自己赛场上的表现还挺满意。我和马驹的状态、比赛场地和今天的天气都很好,这些也是我稳定发挥的因素。”霍力哈那提·那尔哈孜说。

接下来,霍力哈那提·那尔哈孜还将参加民族赛马比赛1000米项目,“我会调整战术,持续提升自己的体能和做好马匹保养工作。计划下次比赛时从起跑就开始全力向前冲刺,以一个全程紧张的节奏进行,争取获得更好的成绩。”

“今天发挥还可以。”赛后,木吾黑特·叶尔布拉提在接受采访时表示,今天比赛一开始没跑好,导致落后,后面一直在追赶。此外,木吾黑特·叶尔布拉提和他的赛马“金刚王子”磨合时间也有限,“这是一匹纯血马,已经5岁了,我们之间大概磨合了2个多月。”

“这是我第一次参加全国少数民族传统体育运动会,也是第一次跟这么多高手一起同场竞技,我给自己和马匹的表现打60分。”木吾黑特·叶尔布拉提说。

今年19岁的木吾黑特·叶尔布拉提,接受正规的马术训练已经有5年时间,获得过多项赛事冠军。为了这次运动会的马上项目,今年3月份他回到新疆展开训练。在接下来的比赛中,木吾黑特·叶尔布拉提还将和另一匹赛马“情郎”参赛,“希望下一场比赛,也能够拿到奖项。”

# “寒冬暴雪”“金刚王子” 你俩表现真棒! 海南“马上”迎开门红



扫码看“马上”绝活



开赛仪式上的马术表演。(海报集团全媒体中心记者 张杰 摄)



内蒙古代表团运动员参加表演项目技巧类马上技巧比赛。(新华社记者 陈朔 摄)



海南代表队运动员木吾黑特·叶尔布拉提、赛马“金刚王子”(左)和湖北代表队运动员刘学、赛马“大魔头”(右)在民族赛马2000米比赛中。(新华社记者 陈朔 摄)

## 首场表演项目 马蹄声声 马上精彩

南国都市报7月8日讯(海报集团全媒体中心记者 黄媛艳 刘杰)7月8日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)马上项目分赛场首场表演项目在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州昭苏县举行。多个参赛代表队围绕竞技类、技巧类、综合类三个比赛类别,为观众献上精彩的马术表演。

昭苏县天马文化园大草原上,马蹄声声,单马双人、双马三人、多人多马、乘马抛石、姑娘追、马上角力、刁羊等马上表演项目丰富多彩。

不同于竞技项目,运动会的表演项目比赛主要是为了展示少数民族生产、生活,以及独特民族文化的特点,体现民族传统文化在现代社会的传承与发展,具有很高的观赏性。赛道上的运动员们神采奕奕,台下的观众掌声不断,一个个高难度的动作捕获了观众的眼球。

“我们这个节目就是通过各种马上技巧展示内蒙古大草原上当地百姓的生活、生产的习俗,让大家感受到勤劳、乐观、奋力拼搏的精神面貌,这也是各族同胞都拥有的优秀品质。”已经是第八次参加运动会的内蒙古代表队教练员刘红琴告诉记者,马上项目既是各族群众喜闻乐见的体育赛事,也是各民族广泛参与、共有共享的传统文化项目,通过表演节目展示增进各民族间相互了解,其意义远大于比赛成绩。

## 第十二届全国少数民族传统体育运动会马上项目

分为竞赛项目和表演项目

**竞赛项目:**民族赛马、跑马射箭、跑马拾哈达、个人两项全能

**表演项目:**竞技类、技巧类、综合类

参赛运动员229人,参赛马匹276匹,骆驼16峰。